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PARTE | - FARMACEUTICO

01 - Assinale a alternativa correta. Quantas meias vidas séo
necessarias para um medicamento atingir a concentragao
plasmaética media constante?

A) 1 meias vida

B) 2 meias vidas

C) 4 a6 meias vidas

D) 8a10 meias vidas

E) Mais de 10 meias vidas

02 - Assinale a alternativa correta. Podemos falar que quanto
mais curta a meia vida:

A) Maior a flutuacéo plasmatica entre as doses

B) Menor a flutuacdo plasmatica entre as doses

C) Maior o tempo para alcangar a concentragio

plasmatica media constante
D) Menor a biodisponibilidade ap6s administracdo
E) Menor a velocidade de absorgdo

03 - Assinale a alternativa correta. Com base nas classificagdo
de laporte e capella sobre reacdo adversar a medicamentos, no
caso em que temos: um fendmeno pelo qual a administragdo
repetida, continua ou crénica de um farmaco ou droga na
mesma dose, diminui progressivamente a intensidade dos
efeitos  farmacolégicos, sendo necessario  aumentar
gradualmente a dose para poder manter os efeitos na mesma
intensidade. Essa pode ser classificada como:

A) Resistencia

B) Tolerancia

C) Efeito colateral

D) Hipersensibilidade

E) Evento adverso

04 - Assinale a alternativa correta com base nas afirmativas
abaixo sobre farmacodinamica.
I- A maioria das drogas de uso em anestesia tem sua eficéacia
ligada a proteinas-alvo especificas, sejam enzimas
(prostigmina x ACHase, epinefrina x AC), transportadores
(cocaina x DA, desipramina X NE) e receptores ligantes
(epinefrina x (1], baclofen x GABAB) ou canais ionticos
(lidocaina x Nat+-voltagem, curare x Na+ - nicotinico,
diazepam x GABAA-CI-).
I- Substancias agonistas puras que apresentam
afinidade, mesmo com baixa atividade intrinseca aos
receptores da membrana, proporcionam o efeito
farmacoldgico mais seletivo e especifico.
1l- A diversidade da proteina G (Gs- Gi e is6topos)
facilita a existéncia de agonistas parciais, bem como inter-
relacionamento entre sistemas.

A) Somente a afirmativa | esta correta

B) Somente a afirmativa Il esta correta

C) Somente a afirmativa Ill esta correta

D) Somente as afirmativas | e 11 estdo corretas

E) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas

05 - Assinale a alternativa correta. para exercer seus efeitos
farmacoldgicos, o diazepan liga-se ao receptor:

A) GABA,

B) GABA;

C) GABA.

D) GABA,

E) GABA:

06 - Assinale a alternativa correta com base nas afirmativas
abaixo.
I-  As drogas antagonistas totais podem se ligar sem produzir
efeito ou impedindo a agéo do agonista (flumazenil, nalorfina),
II- Drogas antagonista também podem atuar em outros
sistemas como agonistas, como ocorre na hiperatividade vascular
simpatica apds administracdo de naloxona (dose elevada).
I1l-  Algumas drogas podem atuam como agonista parcial (efeito
analgésico intermediario), como a buprenorfina; k-agonista-[ /-
antagonista.

A) Somente a afirmativa | esta correta

B) Somente as afirmativas Il e 11 estéo corretas

C) Somente a afirmativa Il esta correta

D) Somente a afirmativa Il esta correta

E) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas

07 - Na prética anestesioldgica, a associagdo de farmacos vem
sendo uma constante, em virtude da inexisténcia de um
anestésico capaz de proporcionar isoladamente:

A) Analgesia

B) Hipnose

C) Miorelaxamento

D) manutencdo das respostas autondmicas e do

funcionamento do sistema cardiorrespiratorio
E) todasas alternativas estdo corretas

08 - O complexo droga receptor pode ser reversivel em
conformidade com:

A) AleideFick

B) AleideDuck

C) A Leide Acdo das Massas

D) Aleidemark

E) Nenhumadas respostas anteriores.

09 - Assinale a alternativa incorreta. Podemos falar sobre a
antibidticoterapia:

A) Tem a finalidade de curar uma doenca infecciosa (cura
clinica)

B) Tem a finalidade de combater um agente infeccioso
situado em um determinado foco de infeccdo (cura
microbioldgica).

C) Febre € sinal de infeccdo, principalmente em pacientes
idosos, recém-nascidos, imuno-deprimidos e na
presenca de taquicardia e de apnéia.

D) Pode ser utilizada de forma terapéutica - que implica na
utilizacdo de antimicrobianos a partir de um diagndstico
preciso, ou presuntivo da etiologia do processo
infeccioso, fundamentado na anamnese, nos exames
clinicos e laboratoriais.

E) O paciente com quadro infeccioso pode apresentar
queda do estado geral, febre e sinais de localizacao.

10 - Assinale a alternativa correta. Ndo devemos tratar com
antibidtico:

A) Abcessos de parede.

B) Bacterilria assintomatica, até mesmo em de gravidas e
antes de imunodepressdo aguda tais como pulsoterapia
e quimioterapia antileucémica.

C) Ulceras cutaneas cronicas.

D) Febre relacionada a cateter venoso profundo de curta
permanéncia, sem sepse, que, em geral, se resolve com
aretirada do cateter.

E) Diarréias infecciosas, autolimitadas em sua maioria;
flebites ndo purulentas.



11 - Assinale a alternativa incorreta com base nas
afirmativas  abaixo. = Podemos  falar sobre a
antibioticoterapia:

A) A associacdo de antimicrobianos é indicada nas
infeccdes graves (tratamento empirico)

B) A associagdo de antimicrobianos também é
indicada na prevencdo da selecdo de cepas
resistentes no hospital

C) A avalicdo da antibioticoterapia também pode ser
realizada com a solicitacdo de um hemograma

D) Antibidticos - antimicrobianos produzidos por
microrganismos (bactérias, fungos,
Actinomicetes); ex: sulfas e quinolonas

E) Quimioterapicos - antimicrobianos produzidos
em laboratorio. ex: sulfas e quinolonas

12 - Assinale a alternativa correta com base nas
afirmativas abaixo:
I- A interacdo de um farmaco com o seu sitio de
acdo no sistema biol6gico ocorre durante a chamada fase
farmacodinamica e é determinada por forcas
intermoleculares, isto &, interagdes hidrofobicas,
eletrostaticas e estéricas.
1- Considerando os possiveis modos de interagdo
entre o farmaco e a biofase, necessarios para promover
uma determinada resposta biol6gica, podemos classifica-
los, de maneira genérica, em dois grandes grupos:
farmacos estruturalmente inespecificos e especificos.
11- Os farmacos ditos estruturalmente inespecificos
sdo aqueles que dependem Unica e exclusivamente de suas
propriedades fisico-quimicas — por exemplo, coeficiente de
particdo (P) e pKa — para promoverem o efeito biolégico
evidenciado. Os anestésicos gerais sdo um exemplo
classico de substancias que pertencem a esta classe de
farmacos, uma vez que seu mecanismo de agdo envolve a
depressdo inespecifica de biomembranas, elevando o
limiar de excitabilidade celular ou a interacéo inespecifica
com sitios hidrofébicos de proteinas do sistema nervoso
central, provocando perda de consciéncia.

A) Somente a afirmativa | esta correta

B) Somente a afirmativa Il esta correta

C) Somente a afirmativa 11 esta correta

D) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas

E) nenhuma afirmativa encontra-se incorreta

Respondas as questdes 13 e 14 com base na figura
abaixo.
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13 - Assinale a alternativa correta. A figura 1 e 2
corresponde respectivamente a que moléculas:

A) Morfina e heroina

B) Herorina e codeina

C) Codeina e morfina

D) Morfina e codeina

E) Codeina e heroina

o)

14 - Assinale a alternativa correta. Qual das figuras 1 ou 2
apresenta maior risco para seu uso:
A) Figura 2 por conter dois grupamentos acetilados
no carbono 3 e 6
B) Figura 1 por conter duas hidroxilas nos carbonos 1
e3
C) Figura 2 por conter dois grupamentos acetilados
no carbono le 3
D) Figura 1 por conter duas hidroxilas nos carbonos 3
e6
E) Figura 2 por conter dois grupamentos acetilados
no carbono 6 e 9

15 - Assinale a alternativa correta: com base na figura
abaixo, qual a combinacdo em que temos a porcdo

lipofilica ou hidrofilica e o referido farmaco.
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A) A —prilocaina, 1 - pogdo lipofilica

B) A - bupivacaina, 2 - pogao hidrofilica
C) A -lidocaina, 1 - pocdo lipofilica

D) A -procaina, 3 - pocao lipofilica

E) A -lidocaina, 3 - pocéo hidrofilica

16 - Assinale a alternativa correta. A sua época, Hipocrates
indicava extratos preparados a partir das folhas e casca de
salgueiro branco, que eram utilizadas para combater:

A) Diarreia

B) Febre e dor

C) Espasmos musculares

D) Vomitos

E) Nenhuma das respostas anteriores.

17 - Assinale a alternativa correta. Quinina, farmaco
antimalérico natural presente no género:

A) Camélia

B) Datura

C) Chichona

D) Thymus

E) Chondodendron

18 - Assinale a alternativa correta: a figura abaixo
corresponde a rota de acetilacdo do:
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A) Paracetamol

B) Dipirona

C) AAS

D) Diclofenaco

E) Nenhuma das respostas anteriores.



19 - Melhor forma de se administrar 1g de amicacina a um
paciente visando diminuir o dano a funcéo renal do individuo:
A) 500mg de 12 em 12 horas
B) 1gde 24 em 24 horas
C) 250 mgde 6 em 6 horas
D) 125mgde4 em4 horas
E) N&o se deve administrar 1g de amicacina pois
ultrapassa a dose maxima permitida

20 - Farmaco que ndo faz parte do esquema basico da
tuberculose:

A) Pirazinamida

B) Etambutol

C) Isoniazida

D) Etionamida

E) Rifampicina

21 - A isoniazida pode causar neuropatia periférica induzida
pela deficiéncia de qual vitamina do complexo B?

A) Vitamina B6

B) Vitamina B1

C) Vitamina B2

D) Vitamina B12

E) Vitamina B7

22 - Uma gestante HIV positivo teve seu diagndstico alguns
minutos antes do parto.A maternidade que ela se encontra
dispde dos antirretrovirais para profilaxia da transmissdo
vertical. Nesse caso vai ser necessario o uso de dois
antirretrovirais pelo recém-nascido. Marque a alternativa que
corresponde a estes farmacos:

A) Zidowudina+ efavirenz

B) Zidovudina +nevirapina

C) Lamiwudina+efavirenz

D) Ritonavir +atazanavir

E) Lopinavir+ritonavir

23 - Esquema de primeira escolha recomendado pelo
Ministério da Sadde para inicio da terapia antirretroviral das
pessoas vivendo com HIV/AIDS:

A) Zidowvudina+lamivudina/efavirenz

B) Lopinavir+ritonavir/zidovudina+lamivudina

C) Zidovudina+lamivudina/ Lopinavir+ritonavir

D) Zidovudina+lamivudina/tenofovir

E) Tenofovir + lamivudina +efavirenz

24 - Antibidtico beta lactdmico de reserva para tratamento das
infecgOes por bactérias gram negativas:

A) Cefalotina

B) Oxacilina

C) Ampicilina

D) Aztreonam

E) Benzilpenicilinabenzatina

25 - Cefalosporina de terceira geracdo indicada para o
tratamento de infecgBes causadas por Pseudomas aeruginosa:
A) Cefalotina
B) Ceftriaxona
C) Ceftazidima
D) Cefepime
E) Cefuroxima

26 - Usada como alternativa aos beta-lactamicos em pacientes
alérgicos. E uma alternativa no tratamento de infecces por
estafilococos resistentes a oxacilina.

A) Amicacina

B) Vancomicina

C) Gentamicina

D) Cefalatina

E) Tigeciclina

27 - Antimicrobiano amplamente utilizado na Europa para o
tratamento de infeccbes por germes Gram-positivos.
Quimicamente similar & vancomicina, mas apresenta maior
lipossolubilidade que resulta em excelente penetracdo tecidual e
meia-vida prolongada, entretanto, tem pouca penetracdo na
barreira liquérica.

A) Aztreonam

B) Tigeciclina

C) Polimixina B

D) Ceftriaxona

E) Teicoplanina

28 - O voriconazol é um antifingico bastante utilizado no
tratamento de micoses sistémicas , exceto:

A) Aspergilose

B) Hystoplasmose

C) Candidiase

D) Scedosporium spp.

E) Fusarium spp.

PARTE Il - PORTUGUES
As questdes de 29 a 32 referem-se ao texto seguinte:
ESPERANCAS

Apesar de 4 bilhdes de pessoas viverem na pobreza, entre
os seis bilhdes de habitantes da Terra, as pessoas simples
continuam a acreditar num futuro melhor. N&o importa se esse
sentimento brota da emocdo, da fé ou da esperanca. O
importante é ressaltar que a crise de uma concepcdo cientifica
do mundo abre, agora, a perspectiva de que os caminhos da
histéria ndo sejam apenas aqueles previstos pelas largas
avenidas das ideologias modernas.

Os atalhos sdo, hoje, as vias principais, como o demonstram
0 Forum Social de Porto Alegre e a forca das mobilizagBes
contra o atual modelo de globalizagdo. Assim como o aparente
perfil cadtico da natureza ganha um sentido evolutivo e
coerente na esfera biol6gica, do mesmo modo haveria um nivel
— que o Evangelho denomina amor — em que as relagBes
humanas tomam a direcéo da esperanca. E verdade que, com o
Muro de Berlim, ruiu quase tudo aquilo que sinalizava um
futuro sem opressores e oprimidos. Agora as leis do mercado
importam mais do que as leis da ética.

Mas, e a pobreza de 2/3 da humanidade? O que significa
falar em liberdades quando néo se tem acesso a um prato de
comida? Esta é a grande contradicdo da atual conjuntura: nunca
houve tanta liberdade para tantos famintos! Mesmo os povos
que no decorrer das Ultimas décadas ndo conheceram a pobreza
e 0 desemprego agora se deparam com esses flagelos, como
ocorre nos paises do leste europeu. A ironia € que, hoje, aqueles
povos séo livres para escolher seus governantes, podem circular
por suas fronteiras e manifestar suas discordancias em publico.
Mas lhes é negado o direito de escolher um sistema social que
ndo assegure a reproducao do capital privado.

(Frei Beto, in O Dia, 19/8/01)




29 - Das afirmac@es seguintes:
1. O texto pode ser entendido como um manifesto contrario ao
capitalismo.
1l. Segundo o autor, os povos do antigo bloco comunista do
leste europeu continuam sem liberdade de expressao.
I1l. No trecho “Nunca houve tanta liberdade para tantos
famintos”, o0 autor questiona o valor da globalizac&o.

A) Estdo corretos os itens I e II.

B) Estdo corretos os itens I e 111

C) Todos estéo corretos.

D) Apenas o item | esta correto.

E) Todos estdo incorretos.

30 - O vocdbulo “RESSALTAR” (2° paragrafo) pode ser
substituido sem alteracdo semantica por:

A) afirmar

B) apontar

C) dizer

D) demonstrar

E) destacar

31 - No texto, s6 ndo ha correspondéncia entre:
A) aqueles povos e lhes
B) atual modelo de globalizagdo e sentido evolutivo
C) esse sentimento e crenca num futuro melhor
D) atalhos e Férum e forca das mobilizagdes
E) Murode Berlim e opressores e oprimidos

32 - De acordo com o autor, 0 enorme paradoxo do mundo
atual seria:

A) sistema social — capital privado

B) esfera biolégica —amor

C) concepgao cientifica— fé

D) simplicidade — esperanca

E) liberdade — fome

A questdo 33 refere-se ao quadrinho seguinte:

YNAO PEDIRAM
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Tiagar, Ge D Browne. Foia d¢

33 - Na segunda fala de “Hagar” identificamos a seguinte
“figura de linguagem™:

A) prosopopeia

B) pleonasmo

C) eufemismo

D) hipérbole

E) catacrese

As questdes de 34 a 36 referem-se ao texto seguinte:
QUADRILHA

Jodo amava Teresa que amava Raimundo
gue amava Maria que amava Joaquim que amava Lili
que ndo amava ninguém.
Jodo foi para os Estados Unidos, Teresa para o convento,
Raimundo morreu de desastre, Maria ficou para tia,
Joaquim suicidou-se e Lili casou com J. Pinto Fernandes
que ndo tinha entrado na historia.
ANDRADE, Carlos Drummond de. Poesia completa e prosa.
Rio de Janeiro: Aguilar, 1973. p. 69.

34 - Identifique a quantidade de oragdes subordinadas
adjetivas existente no texto:

A) 06

B) 05

C) 02

D) 03

E) 04

35 - A funcdo sintatica de “para os Estado Unidos” (quarto
Verso) é:

A) adjunto adnominal

B) vocativo

C) adjunto adverbial

D) aposto

E) objeto direto

36 - Qual a circunstancia expressa pelo adjunto adverbial
“de desastre” na frase “Raimundo morreu de desastre”?

A) assunto

B) causa

C) lugar

D) modo

E) finalidade

37 - Identifique a sequéncia em que se classificou uma
palavra, quanto ao processo de formacdo de palavras, de
forma errada:
A) amanhecer /
parassintética)
B) historiador / escolado (derivacdo sufixal)
C) pré-escola/ desleal (derivacao prefixal)
D) combate / pesca (derivagdo regressiva)
E) o jantar / 0 amanha (derivacdo impropria)

infelizmente (derivagédo

38 - Identifique a oragdo cujo acento indicador de crase foi
empregado de forma incorreta:

A) Isso foi feito a custa de muito esforgo.

B) Fiz referéncia as pessoas interessadas.

C) Amanhd devo ir a praia.

D) A Europa vai a Marte.

E) Assisti aquele filme que vocé me recomendou.

39 - Todas as oragBes seguintes apresentam regéncia
verbal correta, exceto:

A) Essas palavras procedem do arabe.

B) Visdvamos a uma posicdo de destaque.

C) Aguela instituicdo assiste aos trabalhadores.

D) Aspiramos um ar poluido.

E) Esqueci-me do assunto da prova.

40 - Em que frase a concordancia do termo destacado esta
correta?

A) Mariana teve menos oportunidades na vida do

que Jodo Pedro.

B) Os professores estavam guite com a secretaria.

C) E proibido a venda de ingressos por cambistas.

D) Caminhada pela manha é boa.

E) Havia muita queixas contra ele.






